

# 美死亡病例连续4天破千 国务卿仍忙着四处“甩锅”

## 世卫组织总干事:蓬佩奥满口谎言

**本报特稿** 当地时间26日,美国新冠肺炎死亡病例连续4天超过千人。然而,特朗普政府还在就有关返校和口罩令持续辩论,国务卿蓬佩奥则忙着抹黑世界卫生组织与中国在防疫方面的努力。对此,世卫组织总干事谭德塞表示,蓬佩奥的相关言论“完全不实”。

7月26日,距离美国2020年11月3日大选日还剩100天。然而,美国的新冠疫情形势堪忧。约翰斯·霍普金斯大学26日的数据显示,美国新冠肺炎感染人数已突破

421.7万,死亡14.6万人。美国疾控中心的数据则显示,自7月13日以来,美国7天平均新增病例维持在6万例以上的高位,而死亡病例已经连续4天超过1000人。

美疾控中心发布的预测模型显示,到8月15日,死亡人数将高达17.5万。一些州通报过去几周新病例和死亡人数都在破纪录,形势愈发严峻。包括休斯敦市长特纳和洛杉矶市长加塞蒂都提到了发布第二次“居家令”的可能性,卫生官员警告称测试实验室和医院都不堪重负。

然而,国内形势如此严峻,美国国务卿蓬佩奥却还在四处“甩锅”甚至造谣。

据《泰晤士报》报道,在英国访问期间,蓬佩奥宣称谭德塞被中国买通出任世卫组织总干事,并因此导致很多英国人在疫情中丧生。他宣称谭德塞与中国的关系太近,世界卫生组织已变成一个政治舞台,而非基于科学的组织。

对此,世卫组织总干事谭德塞日前表示,蓬佩奥近期有关世卫组织和中国的言论“完全不实、毫无根据,无法让人接受”。

谭德塞重申,将新冠疫情政治化仍是当今世界面临的巨大威胁之一。“新冠病毒没有国界,没有意识形态,也不分政党。‘政治化疫情’应该被隔离。我再次呼吁所有国家共同努力。政治和党派之争让事情变得更糟。当下最重要的是诉诸科学和团结,寻找解决方案。”

谭德塞的回应得到其他世卫组织专家的支持。世卫组织紧急项目执行主任瑞安说,“我们会继续为世界上的弱势群体服务,不管别人怎么说。”

### 首例疑似病例出现引关注 但严格防疫措施已成习惯

## 逛街用餐买买买 平壤人生活如常

据朝中社26日报道,朝鲜开城发现一例新冠肺炎疑似病例。这是朝鲜媒体首次曝出其境内发现疑似病例,受到外界关注。

尽管首例疑似病例出现,但朝鲜是新冠疫情暴发后最早采取严格管控措施的国家之一,将卫生防疫体系转为“国家紧急防疫体系”已半年左右,生活在这里的民众已经习惯了严格防疫措施之下的生活日常。

### 开城发生“非常事件” 朝鲜发布“特级警报”

19日,一名3年前逃往韩方的“脱北者”在朝韩边境的开城市从韩国一侧偷越国境进入朝鲜,经检查发现该非法越境者疑似感染新冠病毒。防疫机关对这名非法越境者采取彻底隔离措施,还同有关部门联系,调查5日内与其接触过的所有人员和到过开城市的人,并对他们采取检测和隔离措施。

朝中社报道说,这是在朝鲜“空前加大全球新冠疫情影响境外输入防控力度时期”,位于朝鲜半岛军事分界线朝方一侧的开城市发生的一起“非常事件”。鉴于开城的“危险局面可能导致毁灭性灾难”,朝鲜劳动党25日召开政治局紧急扩大会议,宣布在开城地区实施紧急状态。朝鲜劳动党委员长、国务委员会委员长、武装力量最高司令官金正恩出席并主持会议。

朝中社援引金正恩的话说,24日下午获悉这一情况后彻底封锁了开城市,并采取措施隔绝相关区域和地区。金正恩宣布在该地区实施紧急状态,将国家紧急防疫体系转为“最大紧急体制”,并发布“特级警报”。

这是朝鲜媒体首次报道朝鲜境内发现新冠肺炎疑似病例。此前,朝鲜官方说法为,“未在朝鲜境内发现感染病例”。



平壤人在大城百货商店的餐厅用餐

新华社发

### 首例病例拉响警报 平壤街头一切如常

7月27日,朝鲜将迎来祖国解放战争胜利纪念日,平壤大街上早就挂起了节日主题的旗帜和标语。而首例疑似病例的出现,令外界格外关注朝鲜当下的防疫形势。

目前,朝鲜民众的生活井然有序。

26日的平壤街头,民众都佩戴了口罩,一切如常。

在平壤的现代化多层大型购物中心大城百货商店,商店入口处的工作人员逐一对顾客进行体温检测和手部消毒,并从消毒柜中拿出热毛巾供顾客擦拭。身穿防护服的工作人员在停车场上向停放车辆喷洒消毒液。正值周末,大城百货商店内客流量较大,位于四楼的餐厅里还有不少客人在用餐。位于一层的超市内,货架上摆满了各类商品,人

们也都在有序选购。

### 最早采取严格措施 加大防疫宣传力度

朝鲜此前实行“国家紧急防疫体系”已有半年左右。朝鲜中央紧急防疫指挥部成员、国家卫生检疫院院长朴明守表示,朝鲜采取了关闭边境、加强消毒、要求民众佩戴口罩等一系列措施防控疫情,不仅通过媒体加大宣传力度,还派出宣传车向居民进行卫生防疫宣传。“各级部门积极开展防疫宣传和防疫管理,各地铁站对地铁列车和电梯进行严格消毒,公交车上的电视循环播放防疫知识,司乘人员自觉对公交车辆进行消毒,确保乘客佩戴口罩。平壤还对各大商场和餐厅服务人员进行严格的健康检查,对门把手、电梯、柜台等进行严格消毒,顾客需接受体温检测。” 江亚平(新华社供本报稿)

英国

## 新冠疫情敲警钟 首相呼吁齐减肥

**新华社今晨电** 由于人口肥胖问题日益严重,英国政府打算斥资千万英镑,发起一项反肥胖计划。

首相约翰逊将于27日宣布这项名为“改善健康”的反肥胖计划,内容将包括增设自行车道,鼓励医生为肥胖患者开具“骑车处方”以及禁止在晚上9点前播放垃圾食品广告,餐馆需公布其所供应食物含有的热量等。政府发言人26日说:“新冠疫情为所有人敲响警钟,让我们意识到肥胖问题可能带来的直接和长期风险。”

约翰逊3月下旬确诊感染新冠病毒,一度进入重症监护病房。他出院后宣布自己将开始减肥,同时呼吁公众一起瘦身。

日本

## 劳动力持续紧缺? 让机器人送外卖!

**新华社今晨电** 由于日本劳动力持续紧缺,再加上新冠疫情期间应尽量避免人员接触,日本商家嗅到新商机:能够送外卖的机器人一定很受欢迎!

日本共同社26日报道,自动驾驶技术及机器人开发企业ZMP推出一款名为“DeliRo”的机器人,定于8月在东京投入试用,为特定区域的顾客送外卖。这款机器人能自动行驶,侦测并避开障碍物,最高时速为6公里,最多可搭载50公斤重货品。

日本政府鼓励研发这类外卖机器人,希望今年有更多机器人投入试用。但如何监管这类低速行驶的机器人,是日本交通规则以及相关法律制定者要解决的新课题。日本警察厅下属一个专家组已着手讨论修改法规,以适应机器人上路的新情况。

## 1.5万军人、219艘舰艇和71架军机参加 庆祝海军节 俄罗斯举办阅兵式

**新华社莫斯科7月26日电** 俄罗斯各舰队26日举行阅兵式庆祝海军节,纪念俄海军成立324周年。

当天,俄罗斯北海、波罗的海、黑海、里海和太平洋舰队分别在各自基地所在海域举行了阅兵式,共有1.5万军人、219艘各类舰艇和71架军用飞机参加。俄总统、武装力量最高统帅普京出席了波罗的海舰队的阅兵式。约4000名军人、46艘舰艇和40余架战机参加了当地的阅兵式。

每年7月最后一个星期日是俄罗斯海军节。



俄军舰参加海军节庆祝活动

新华社发

### 受疫情影响美军难以调兵遣将

## 韩美8月联合军演 规模将缩水

**新华社今晨电** 韩国政府知情人士26日说,韩国和美国方面打算8月中下旬举行夏季联合军事演习,军演规模将较往年缩小。

《韩国先驱报》本月早些时候援引消息人士的话报道,由于新冠疫情持续,韩美双方均在考虑是否取消夏季军演或缩小军演规模。

一名韩国政府官员26日告诉韩联社,韩美夏季联合军演原定8月10日左右启动,持续大约两周时间,韩美眼下考虑8月中下旬启动军演,且规模缩水。这轮军演将评估韩军为收回战时作战指挥权是否具备“完全作战能力”,同时还将进行美方所希望的联合防卫态势检查工作。

韩方寻求从美方收回战时作战指挥权。这一移交计划包含三阶段评估,2019年已经完成第一阶段评估,不少人希望今年8月军演期间完成第二阶段评估、明年完成第三阶段评估,这样一来,韩方有望2022年收回战时作战指挥权。

按韩联社说法,受近期疫情影响,美国难以从本土和驻日部队向韩调遣兵力,因此今年夏季军演“实际上不可能”按照以往规模举行,只能大幅缩水。

目前,驻韩美军相关人员新冠确诊病例累计达111例,其中7月确诊的75例全部是新近抵韩人员。